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Företagsnamnet (nedanKlicka här för att ange text.) har kontor i Klicka här för att ange text.. Klicka här för att ange text.s befattning som Klicka här för att ange text. kommer att försvinna i omorganisation.
Omplacering till ledig befattning[footnoteRef:1] [1:  Här skriver du om lediga befattningar inom företaget oavsett driftsställe och kollektivavtalsområde. Om det inte finns någon ledig befattning räcker det med att konstatera bara det och du kan stryka resten.] 

Företaget har en ledig befattning som Klicka här för att ange text.. Denna befattning innehåller arbetsuppgifter inom Klicka här för att ange text.. Detta kräver utbildning motsvarande Klicka här för att ange text. och Klicka här för att ange text. års arbetslivserfarenhet av Klicka här för att ange text. . Klicka här för att ange text. har inte rätt utbildning och arbetslivserfarenhet för att ta någon av befattningen som Klicka här för att ange text. . Inte heller bedöms hen kunna klara dessa arbetsuppgifter efter en rimlig period för utbildning m.m.
Företaget har ingen ledig befattning. 
Omplacering till befattning enligt turordningsreglerna[footnoteRef:2]  [2:  Under denna rubrik beskriver du möjligheterna till omplacering till annan befattning som innehas av anställd. Om du som arbetsgivare anser att det inte är möjligt att omplacera till en befattning ska du motivera det utifrån tillräckliga kvalifikationer d.v.s. utbildning, erfarenhet och personliga egenskaper. Fyll på med alla de befattningar som är efter den/de vars befattning försvinner på turordning. Om ingen är efter på turordningen kan du skriva att arbetstagaren inte har någon efter sig i turordningen. Skriv om och lägg till det som behövs och stryk det som inte är aktuellt.] 

Klicka här för att ange text. har  Klicka här för att ange text. antal anställd efter sig i turordning. Hen har inte rätt utbildning och arbetslivserfarenhet för att ta någon av befattningarna som  Klicka här för att ange text.. Inte heller bedöms hen kunna klara dessa arbetsuppgifter efter en rimlig period för utbildning m.m.
Längst ner på turordningen är Klicka här för att ange text. som har befattningen som  Klicka här för att ange text.. Denna befattning innehåller arbetsuppgifter inom Klicka här för att ange text. . Detta kräver utbildning motsvarande Klicka här för att ange text. och Klicka här för att ange text. års arbetslivserfarenhet av Klicka här för att ange text. . Klicka här för att ange text. har inte rätt utbildning och arbetslivserfarenhet för denna befattning. Inte heller bedöms hen kunna klara dessa arbetsuppgifter efter en rimlig period för utbildning m.m.
Näst längst ner på turordningen är Klicka här för att ange text. som har befattningen som  Klicka här för att ange text.. Denna befattning innehåller arbetsuppgifter inom  Klicka här för att ange text.. Detta kräver utbildning motsvarande Klicka här för att ange text. och Klicka här för att ange text. års arbetslivserfarenhet av Klicka här för att ange text.. Klicka här för att ange text. har inte rätt utbildning och arbetslivserfarenhet för denna befattning. Inte heller bedöms hen kunna klara dessa arbetsuppgifter efter en rimlig period för utbildning m.m.
 Klicka här för att ange text. har ingen efter sig i turordningen.

