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Verksamhetsplan för företagarna i Piteå 2021 - 2022

Föreningens mål.
Företagarna ska skapa förutsättningar för att starta, driva, utveckla och äga företag i Sverige.
Vårt arbete är att verka för att företagande, företagares rättigheter och bidra till ett klimat som gör det lätt och attraktivt att driva företag.
Företagarna i Piteå ska vara den självklara samarbetspartnern för ett nystartat företag eller en etablerad företagare som vill möta ett stort nätverk av oliktänkande entreprenörer. Med ett gemensamt mål – att utveckla Piteås företagsamhet, både för sig själva och för Piteå som kommun. Vi bidrar med kunskap, nätverkande och glädje. Tillsammans etablerar vi en stark framtidstro och stöttar nya företagsgenerationer.
Fokusområden i Piteå.
Företagarnas verksamhetsplan nationellt, regionalt och lokalt utgår från ”Solfjädern” med dess fem fokusområden där vi ska arbeta för att skapa nöjda medlemmar, förtroendevalda och anställda.
Företagarna i Piteå fokuserar på följande för att attrahera, behålla och få nöjda medlemmar.
Alla aktiviteter Företagarna i Piteå genomför ska ha en koppling till något av nedanstående identifierade fokusområden under 2020.
Verksamhetsplanen för 2021 – 2022 syftar till att göra våra Medarbetare, Medlemmar och Förtroendevalda ”Stolta i en växande organisation”, detta genom att vi arbetar med att skapa Upplevelser, Värdeskapande och att få våra medlemmar att Berätta om nyttan, fördelar med sitt medlemskap.
· Förbättra bilden av och höja statusen på att vara företagare i Piteå.
· Öka kunskapen, och därmed konkurrenskraften, hos företagen i Piteå.
· Verka för ett bättre näringslivsklimat i Piteå genom ett gott samarbete med kommun och andra intressenter där vi kan påverka regelverk och annat som gynnar våra medlemmar.
· Företagarna är en av parterna i nybildade Näringslivsrådet
· Företagarna i Piteå vill skapa uppmuntrande och nätverkssamordnade mötesplatser. Här erbjuder vi alltid våra medlemmar engagemang och gemenskap. Vi är kända för att vara öppna och transparenta såväl internt som externt.
· Mångfald är ett viktigt grundfundament i Företagarnas organisation. Detta ska genomsyra alla våra aktiviteter – i såväl kommunikation som event.
· Företagarna i Piteå är måna om sina medlemmar, det visar vi genom omtanke, kunnighet, och omhändertagande. Vi är lyhörda för våra medlemmars behov, feedback och drivkrafter och vi ska alltid sträva efter att ständigt utvecklas.
· Kärnvärden för Företagarna i Piteå är: Gemenskap, Utveckling, Engagemang och Mångfald.

Vad innebär det i praktiken?
Styrelsen har arbetat med att paketera aktiviteter som förhoppningsvis skulle bli återkommande inslag i Företagarnas verksamhet. Under 2021 - 2022 är vår förhoppning att följande aktiviteter kan genomföras
· Näringslivsfrukostar i Piteå där vår Fredrik Nilsson är moderator.
· VD & företagsledarmiddagar.
· Piteå Business Awards 2021 - 2022, Näringslivsgala i Piteå där vi delar ut vårt pris ”Årets företagare”
· Näringslivsprogram för Piteå Kommun 2021 – 2024 och det nybildade Näringslivsrådet där vi är representerade.
· After Work med miniföreläsningar.
· On Line möten med våra medlemmar via Zoom eller Teams där vi får berätta om värdet med att vara med i företagarna, medlemsförmåner, avtal, aktiviteter m.m.
· Lunchmöten med föredragshållare.
· Projekt 101, ”Integration av utrikesfödda företagare/entreprenörer” Projektledare Kicki Fagerlund.
· Återkommande nyhetsbrev där vi informerar om aktiviteter som sker, är på gång inom företagarna i Piteå. Även Facebook, Instagram och övrig sociala media nyttjas.
· Piteå Presentkort, projektledare Cecilia Lindström
· Piteå 400 år 12/5 2021
Utöver ovan nämnda aktiviteter kommer vi även att medverka i olika forum/tillställningar för att göra Företagarnas röst hörd.
Styrelsen för Företagarna i Piteå.
Alla i styrelsen ska arbeta för att vi ska behålla våra nuvarande medlemmar och värva nya medlemmar. 

Ledstjärnor för styrelsen:
Tydlig – Vi arbetar mot relevanta mål som kontinuerligt utvärderas.
Utvecklande - Vi tar och ger större ansvar och antar utmaningar i en tillåtande miljö.
Närvarande – Vi är tillgängliga, fokuserade, uppmärksamma och visar stor respekt och integritet mot våra medlemmar.
Nu tar vi sats mot ett nytt verksamhetsår med nya krafter och utmaningar som vi i styrelsen gemensamt ska klara, Företagarna i Piteå har idag åtta styrelseledamöter.
Syfte, mål och utmaningar!
Företagarna i Piteå ska arbeta för ett starkare entreprenörsklimat i Piteå där företagare tillsammans hjälps åt att utvecklas för att nå långsiktig lönsamhet och konkurrenskraft.
Företagarna i Piteå ska vara en respekterad, stark och trovärdig röst och arbeta för ett entreprenörstarkt Piteå. Vara företagarens självklara bollplank och förlängda arm.
Företagarna i Piteå ska vara den bästa näringslivsföreningen, en aktiv samhällsaktör som driver de lokala och nationella frågorna som berör våra medlemmar. 
Vara den självklara föreningen för nystartade och etablerade företag. 
Vara en självklar nätverksfunktion som erbjuder och uppmuntrar till innovativa möten.
Uppföljning och utvärdering.
Vi följer upp våra mål, uppgifter och verksamhet vid våra styrelsemöten och vid behov extra möten. Där ser vi var vi står och vart vi är på väg och får då tillfälle att styra rätt.
För att nå våra mål och ambitioner och att vi styr rätt har den enskilde styrelseledamoten ett stort ansvar och det är jag helt övertygad om att valda ledamöter insett.

Med vänlig hälsning

Jan-Eric Sandberg
2021-02-01
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