VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2020


Styrelsen för Företagarna Kiruna får härmed avge verksamhetsberättelse för 2020.
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Styrelsen har sammanträtt 6 gånger under verksamhetsåret.	


Verksamheter/aktiviteter

Företagarnas övergripande uppgift är att underlätta och stödja företagaren i sitt arbete att driva och utveckla företaget, samt bevaka och företräda näringslivet inför den politiska ledningen och byråkratin i kommuner och hos myndigheter.

Företagarnas kärnverksamhet är företagarpolitik och medlemsservice.

Företagarnas planerade medlemsaktiviteter för året har ställts in på grund av rådande pandemi, bland annat Kiruna Business night och frukostmöten.

Vi har planerat för digitala föreläsningar med mål om 9st föreläsningar per år och tilltänkta föreläsare har kontaktats. Start i januari 2021.


Företagarpolitik

Företagarna och LKAB har deltagit i ett webbinarium som Socialdemokraterna bjudit in till. 
Vi har under året uttalat vårt stöd till LKAB att kommunen omgående antar detaljplanen ”gruvstadspark 4:2” som möjliggör fortsatt gruvbrytning och undanröjer stora varsel om uppsägningar samt stor påverkan på det lokala näringslivet.
Vi uppvaktade kommunledningen i den inledande fasen av pandemin på grund av deras senfärdighet att fatta beslut om och presentera ett krispaket för det lokala näringslivet.


Regionalpolitiska stödområdet

Under året har vi haft kontakt med Region Norrbotten vad gäller företagsstöd av olika slag. 


Sociala medier

Vi har en sida på Facebook där vi normalt uppdaterar vad som händer i verksamheten med både text och bilder. Detta år har inläggen varit få, även detta på grund av pandemin.

Samhällsomvandlingen

Under året har träffar och möten med LKAB kring Samhällsomvandlingen genomförts.

Samverkansparter

Vi samverkar i arbetet med att utveckla vårt näringsliv gemensamt med Kiruna kommun, Arbetsförmedlingen, LKAB, Kiruna Lappland, Arctic Business Incubator, Almi Företagspartner Nord, Norrlandsfonden samt många fler. 

Progressum
Progressums verksamhet har lagts ner och Kiruna kommun har inkommit med erbjudande om uppköp av samtliga aktieägares aktier vilket styrelsen har accepterat.
