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Kallelse till årsmöte för Företagarna Klippan

 	                Klippan, den 13 mars 2018
Datum:      Onsdagen den 28 mars 2018
Tid:             Kl 12.00. Efter årsmötesförhandlingarna inbjuds till gemensam lunch.
Plats:          Norrehus, Bryggerigatan 13 i Klippan	
Förslag till dagordning
1. Årsmötets öppnande
2. Val av mötesordförande och sekreterare
3. Godkännande av röstlängd
4. Val av två personer att jämte ordföranden justera protokollet	
5. Fråga om årsmötet utlysts enligt stadgarna 
6. Godkännande av dagordning
7. Presentation av styrelsens verksamhetsberättelse
8. Presentation av revisorernas berättelse
9. Presentation av resultat- och balansräkning
10. Beslut om resultat- och balansräkning samt uppkommet resultat
11. Beslut om beviljande av ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter
12. Behandling av och beslut om motioner
13. Presentation av styrelsens verksamhetsplan
14. Beslut om nästa års avgift/-er för medlemmar 
15. Beslut om eventuellt arvode till styrelsen enligt de riktlinjer som beslutats av kongressen
16. Val av styrelsens ordförande och eventuellt vice ordförande
17. Beslut om antalet styrelseledamöter och eventuella suppleanter och beslut om deras mandattid
18. Val av övriga styrelseledamöter och eventuella suppleanter
19. Val av en eller två revisorer och minst en revisorssuppleant för ett år. Det ska framgå av protokollet om revisorerna är förtroendevalda revisorer/lekmän eller auktoriserade
20. Beslut om antalet ledamöter i valberedningen och beslut om deras mandattid
21. Val av valberedning och sammankallande i valberedningen
22. Val av ombud och ersättare till kongressen den 24 - 25 maj i Göteborg
23. Val av ombud och ersättare till årsmöte i Företagarna Region Syd Service AB
24. Beslut om att genomföra en sammanslagning mellan föreningarna Klippan och Åstorp och bli Företagarna Söderåsen
25. Annat ärende som ankommer på årsmötet
26. Årsmötets avslutande

Anmäl dig till årsmötet senast tisdagen den 27 mars 2017. 

Anmälan via länken: 
https://simplesignup.se/event/129592
[bookmark: _GoBack]

Styrelsen för Företagarna Klippan
Adnan Pehlivanović
0703-48 29 85 eller adnan@hr-redovisning.se 

Kommentarer till dagordningen
Denna dagordning baseras på de nya stadgarna som beslutades på kongressen 2016. För att denna dagordning ska kunna användas på mötet behöver beslutet om de nya normalstadgarna för föreningarna anses omedelbart justerade. Det ska stå i protokollet. 

Till 3	Alla medlemmar i föreningen har en röst. Medlem får inte representeras av någon annan genom fullmakt.
Till 5	Styrelsen kallar medlemmarna till årsmöte och extra medlemsmöte skriftligen senast två veckor före mötet med antingen e-post eller brev. 
Till 12	Enligt normalstadgarna har medlem rätt att väcka motion till årsmöte. Motioner ska vara styrelsen tillhanda senast fyra veckor före årsmötet (enligt de nya stadgarna). Enligt tidigare stadgar skulle motioner vara styrelsen tillhanda en vecka före årsmötet. Eftersom de tidigare stadgarna gällde fram till detta årsmötes början, får motioner som inkommit senast en vecka före mötet anses gälla.
Till 13	Det är inte ett beslutsärende. Styrelsen föreslår årsmötet att styrelsens verksamhetsplan upprättas, i enlighet med tidigare år, vid nya styrelsens första styrelsemöte.
Till 14	Det är kongressen som fattar beslut om Företagarnas medlemsavgift. Kongressen 2016 beslutade om en medlemsavgift på 500 kronor per medlem varav 250 kronor går till lokalföreningen och 200 kronor till den nationella föreningen. 50 kronor avsätts till en fond för föreningsaktiviteter. 
Utöver detta kan föreningen på årsmötet besluta om en extraavgift. Detta gäller även eventuell serviceavgift om föreningen har ett servicebolag. Om ni tar beslut om en extra avgift gäller det från 2018.
Styrelsen föreslår: 
Oförändrad avgift, alltså en extra avgift på 250 kr per medlem öronmärkt till den lokala föreningen. Totalt 750 kr. Pengarna ska användas för att höja kvaliteten på arrangemang som anordnas och för medlemsvård. 
Till 15	Enligt stadgarna ska årsmötet besluta om eventuella styrelsearvoden. Det innebär inte ett krav för föreningen att arvodera styrelsen. Flertalet lokala föreningar har inte styrelsearvoden. Om årsmötet beslutar om arvoden ska, enligt riktlinjerna, hänsyn tas till uppdragets ideella karaktär. Huvuddelen av föreningens kostnader ska avse verksamhet och inte användas till styrelsearvode. 
Styrelsen föreslår:
Inget arvode för styrelseledamöterna. 
 Till 16 - 17	Ordförande och vice ordförande väljs för ett år. Årsmötet beslutar om mandattiden för övriga ledamöter och eventuella suppleanter. Det kan vara för ett år eller två år. 
Till 18	Alla styrelsens ledamöter och suppleanter, även de som tidigare har valts på förra årsmötet, ska stå med i tabellen (finns som bilaga till protokollet). Detta för att alla förtroendevalda ska kunna registreras i medlemsregistret på ett korrekt sätt. Det är viktigt att ni kontrollerar att de förtroendevalda är medlemmar innan de blir valda. Är ni osäkra ring medlemssupporten 08-406 18 65.
Till 19	För att väljas till ett förtroendeuppdrag i lokala föreningar krävs att man är medlem i Företagarna. Det gäller alla uppdrag med undantag för revisorer i vissa fall. Om årsmötet väljer auktoriserad alternativt godkänd revisor (vanligen föreningar med relativt omfattande ekonomi, fonder, stiftelser etc) så krävs inte medlemskap. Detta på grund av revisorernas egna regelverk som förutsätter en oberoende ställning gentemot uppdragsgivaren.
	Men lekmannarevisorer, också kallat förtroendemannarevisorer, (vilka bör väljas även om auktoriserade/godkända revisorer anlitas) ska vara medlemmar.
Till 20 - 21	Föreningen ska ha en valberedning. Antal ledamöter i valberedningen ska vara minst två och deras mandattid beslutas av årsmötet. Valberedningen väljs av årsmötet som också utser sammankallande bland valberedningens ledamöter. Alla valberedare ska gå Företagarnas webbaserade valberedningskurs. Mejla forening@foretagarna.se för mer information. 
Till 22	Val av ombud och ersättare till nationella föreningen Företagarnas kongress ska ske på detta årsmöte. Flera ersättare kan väljas även om varje förening endast har rätt till ett ombud. Kongressen äger rum den 24 - 25 maj på Svenska Mässan i Göteborg. 
Till 23	Årsmötet ska även välja ombud och eventuella ersättare till det regionala servicebolagets stämma alternativt till stämma i Företagarna Föreningsbolag AB. 
Till 24	Engagemanget för styrelsearbete minskar överlag och denna problematik har även drabbat vår förening. Att gå ihop med föreningen i Åstorp innebär att vi blir fler medlemmar som vill samma sak och har ett större antal personer som brinner för samma sak. På så sätt blir vi starkare samtidigt som vi kan arbeta med våra lokala frågor i var och en kommun. 
Styrelsen föreslår: 
Att arbetet för en sammanslagning fortsätts och att styrelsen arbetar med en förhandlingsprocess för en sammanslagning mellan föreningarna Klippan och Åstorp under det nya namnet Företagarna Söderåsen.
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